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Politipensionisterne, kreds 7  

Sydsjælland og Lolland-Falster  
Nyråd 27. januar 2023  

 

 

Referat fra Generalforsamling 

Indkaldelse til ordinær kredsgeneralforsamling  

Torsdag 23. februar 2023 kl. 14.00  

Politigården, Parkvej 50, Næstved  

Generalforsamlingen afholdes efter følgende dagsprogram:  

1. Valg af dirigent.  

2. Godkendelse af fuldmagter. Hvert medlem kan kun møde med én 
fuldmagt  

3. Formandens beretning.  

4. Indkomne forslag.  

5. Kassererens beretning.  

6. Valg:  

a. Valg af kasserer: Jørgen Brædder er villig til genvalg  

b. Valg af revisor. Per Thomsen på valg (valgt 2021 for 2 år)  

c. Valg af revisorsuppleant: Bjarne Simonsen på valg (valgt 2021 for 2 
år) d. Valg af 5 delegerede ud over kredsformanden til 
”Politipensionisternes  generalforsamling” i Odense 7. april 2023  

7. Eventuelt, herunder kort nyt fra lokalforeningerne.  

Forslag til behandling på generalforsamlingen skal indsendes til formanden senest 
onsdag 15.  februar 2023  

Ved generalforsamlingen vil der blive serveret kaffe/kage. Af hensyn hertil bedes man 
tilmelde sig  hos kredsformanden, tlf. 2843 6572 eller helst på mail arne-holde@nyraad.net 
senest onsdag 16.  februar 2022 kl. 1200.  
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Arne Holdensen, kredsformand  

Bestyrelsen består i øvrigt af: næstformand Mogens Larsen, kasserer Jørgen Brædder, 
sekretær  Hilmer Ringer, Bonnie Ludvigsen og Peter Møller Sørensen.  

Revisor Knud Mathiesen 

 

Der var mødt 12 delegerede til generalforsamlingen og en gæstetaler – Anders Koefoed fra 
Politiforbundet. 

 

 

ad. 1 

Erik Næsager foreslået og valgt som dirigent. 

Han konstaterede, at generalforsamlingen er lovligt indvarslet. 

 

ad. 2 

Ingen fuldmagter 

 

ad. 3 

 
Beretning vedr. 2022 

 

Heldigvis er vi nu nået over coronapandemien og aktiviteterne i lokalforeningerne igen er gang til 
stor glæde for medlemmerne.  
 

Desværre har vores kredsforening igen måttet tage afsked med medlemmer som, er afgået ved 
døden i årets løb. Det drejer sig om: 
 

2022 

Per Leif Christensen 

Henning Nerup Rasmussen 

Preben C O Jørgensen 

 

Jeg vil gerne bede jer om at rejse jer i stilhed at mindes dem.  
ÆRET VÆRE DERES MINDE. 
 

Medlemssituationen i øvrigt 
Heldigvis har vi fået nye medlemmer. I oversigten fra landsforeningen vedr. 2022 er registreret i 
alt 3 nye medlemmer. 5 medlemmer har meldt sig ud og ingen er blevet slettet. 
I medlemskartoteket ser jeg, at vi i øjeblikket (17.FEB) har i alt 211 medlemmer (1 jan. 212 medl.). 
Og det svarer til en tilbagegang på 6 fra 217.  
 

På landsplan er der i alt 2487 medlemmer – en tilbagegang fra 2548 på i alt 61 medlemmer. 
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Politipensionisternes Landsforening generalforsamling 2022 

Landsforeningens generalforsamling 7. april 2022 bør overgå til historiebøgerne. Den varede kun 
55 minutter. 
Det kan der filosoferes meget over: Har vi knægtet demokratiet? Var der ikke stof nok eller emner 
nok? Var forsamlingen ikke interesseret nok? 

Det er svært at vurdere, men dirigent Søren D Sørensen ledede i hvert fald debatten myndigt og 
dygtigt. Flere punkter blev behandlet samtidig, så derfor den korte tid. 
 

Fra beretningen skal det nævnes at landsforeningen og CO10 ikke er tilfreds med resultatet af OK 
21, da der var afsat færre midler til Staten end til kommuner og regioner. Men resultatet blev dog 
en positiv stigning i pensionen.  
 
 

Vægten i landsforeningens fremtidige virke vil lægges i et bedre og måske tættere samarbejde 
med Politiforbundet relation til organisationernes politiske og administrative organer, herunder 
medlemsrekruttering, kontingentopkrævning, udvalgsrepræsentation samt hovedbestyrelses- og 
kongres/generalforsamlingsrepræsentation. 
Der skal også arbejdes i CO10 og pensionistgruppen på genoptagelse af kravene om ekstra 
regulering af pensionerne i OK 24.  
Disse forhandlinger vil starte i sommer 2023. 
  
Landsformand Mogens Vinding blev genvalg – nu for 2 år. Han blev valgt ind i coronaåret og stod 
nu for tur igen. 
Genvalgt blev også medlemssekretær Finn Knudsen. 
  

 

Ny medlemsordning i Politiforbundet. 
Jeg vil ikke komme meget ind på de nye medlemsformer i Politiforbundet. De er kommet for at 
blive. Pensionerede medlemmer overgår automatisk som Passiv+ medlem og skal selv aktivt melde 
fra. Herved bibeholder man også de fleste medlemsfordele, man havde som aktiv. 
 

Der er p.t. 857 passiv+ og 1403 på passivordningen. I alt 2.260 er medlem i ordningerne. 

Af hensyn til GDPR-reglerne ved vi ikke, hvor mange der også er medlem af Politipensionisternes 
Landsforening.  
Det samme gør sig gældende for vores egen kreds. Vi ved ikke, hvem der er dobbeltmedlemmer. 
 

Jeg tror at noget af årsagen til at vi netto har mistet 61 medlemmer på landsplan, er at de nye 
pensionister, mener det er ”nok” med eet medlemskab og at Politiforbundet varetager deres 
interesser også som pensionister.  
Det er vigtigt stadig at fastslå, at forhandlingsretten for politipensionister ligger i 
Politipensionisternes Landsforening gennem vores tilknytning til Sammenslutningen af 
Senior/Pensionistforeninger i CO10. 
Vi har forhandlingsret for ALLE pensionerede uanset medlemskab. 
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Der ligger til stadighed en opgave for vores forening at tiltrække medlemmer for at have en styrke 
og gennemslagskraft bag os i forhandlingerne om pensionsforhold mv. 

Mistede medlemsfordele 

Ikke alle vore medlemmer valgte at melde sig ind i Politiforbundets nye ordninger, og derved 
mistede man selvfølgelig også de medlemsfordele, der er i Politiforbundet. 
Vi havde dog ikke regnet med, at man også mistede kundefordele hos samarbejdspartnere.  
Lån&Spar meddelte nogle af vore medlemmer, at de ikke fortsat kunne opnå status som 
fordelskunde, da de nu ikke længere var medlem af Politiforbundet. 
Landsforeningen drøftede spørgsmålet direkte med Lån&Spar og gennem såvel Politiforbundet og 
CO10.  
Det har ikke givet resultat. Det ser ud til at fordelskunde status alene kunne opnås gennem 
medlemskab af Politiforbundet. 
 

Samarbejdet med Politiforbundet 
Samarbejdet med Politiforbundet fungerer fint. 
På landsplan har vi fornyet samarbejdsaftalen og Landsforening modtager også økonomisk støtte 
fra Forbundet. Der er aftalt mindst to årlige møder med mellem formændene på landsplan. 

Det er stadig et ønske, at Landsforeningen stiller med repræsentanter til Forbundets Kongres med 
taleret og også deltagelse i Senkarriere-kurserne. 

Forbundet har også givet tilsagn om større opbakning i f.eks. kravene til de næste 
overenskomstforhandlinger. 

Lokalt samarbejde med Politiforeningen 
Vi har et stort naturligt ønske om et godt samarbejde med Sydsjællands og Lolland-Falsters 
Politiforening. Ikke mindst når det drejer sig om medlemmernes interesser og selvfølgelig også om 
at få rekrutteret medlemmer til Politipensionisterne. Jeg var til møde med formand Anders Kofoed 
og næstformand Troels Jespersen i efteråret, hvor vi fik en god drøftelse. Konkret lovede 
Politiforeningen at sørge for at alle nypensionerede fik overrakt vores lille folder og vi lovede også 
hinanden deltagelse i respektive generalforsamlinger.  
Men vi er stadig bundet af de stive GDPR regler, som gør, at vi ikke direkte kan få navne på de 
nypensionerede for at invitere dem ind i vores forening og lokalforeninger. 

Bestyrelsesmøder 
Kredsbestyrelsen har holdt 3 møder i årets løb (eet møde 10. feb. i år). Vi har aftalt at mødes på 
skift, således ingen skal køre langt hver gang. 
Bestyrelsen har dog besluttet at yde kørselsgodtgørelse efter billigste takst til møderne. Det har 
ikke været praktiseret før. 

Hovedbestyrelsesmøder 
I årets løb har der været afholdt 2 hovedbestyrelsesmøder.  

Forårsmødet blev afholdt i Odense som optakt til den årlige generalforsamling.  
Mødet nedsatte også en arbejdsgruppe til udarbejde juridisk bindende ordninger, der styrker 
samarbejdet mellem Forbundet og Landsforeningen i relation til organisationernes politiske 

og administrative organer, herunder medlemsrekruttering, kontingentopkrævning, præsentation 
samt hovedbestyrelses- og kongres/ generalforsamlingsrepræsentation. 
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Jeg var med i arbejdsgruppen og vi har kommet med en indstilling som FU og Politiforbundet har 
arbejdet videre med bl.a. repræsentationerne i Kongres og Generalforsamlinger og Sen-
karrierekurser. 
 

Efterårsmøde blev afholdt ved Fredericia over 2 dage. 
Et af emnerne var fradragsretten for kontingent til både Politiforbundet og Politipensionisternes 
Landsforening. Indtil videre bliver begge kontingenter indberettet og medlemmerne har fået 
fradrag for begge. 
Det spørgsmål har Forbundet drøftet med revisonsfirmaet Deloitte, som har udtalt, at der ikke er 
noget til hinder for fradragsret for begge kontingenter. 

Vi drøftede sammenlægning af kontingenter til Forbundet og Landsforeningen, men Forbundet 
havde afvist denne mulighed af ”juridiske/GDPR” årsager. 
Kreds 12 (Bornholm) er i opløsning. Der ingen aktiviteter og bestyrelsen er blevet for gamle til at 
ville drive viderere. Medlemmerne står nu i den situation, at de bliver kredsløse. Af samme årsag 
har FU fremsat vedtægtsforslag til placering af Landsforeningens medlemmer, som er ”kredsløse”. 
Spørgsmålet skal diskurreres på Generalforsamlingen til april. 

Vi vedtog også at andre politirelevanteorganisationer-/foreninger hvis formål ikke strider mod 
Landsforeningens etik og moral, og som har et ønske om at benytte Politipensionisternes 
Landsforenings hjemmeside til at formidle nyheder samt referater fra møde-og 
aktivitetsvirksomhed, kan i samråd med Landsforeningen, gøre brug af dette.”  
Helt konkret drejede det sig om Københavns Politis Begravelsesforening. 

 

Overenskomstresultatet 21 

Vores pension blev som bekendt hævet med 4,42% over den 3 årige periode. 

Pr. 1. oktober 2022 blev udbetalt 0,3 % 

Pr. 1. april 2023 bliver således udbetal- 1,48% 
Og igen pr. 01.10.23 - 0,35% 

Der er ingen procentregulering i 2023  

 

Overenskomst 24 

CO10 holder overenskomst-konference i marts måned med henblik på opstart af kravene til OK24 
for det offentlige.  
I den forbindelse er den nye lønstruktur-kommission sat i venteposition indtil OK23 for det private 
område er færdigbehandlet. i Sammenslutningens bestyrelse i CO10. Der var enighed om at få 
beregnet om kravet på 1,29% - efterslæb – fra flere aftaleperioder på en højere regulering af 
pensionerne i forhold til lønreguleringen. 

 

Aktiviteter i lokalforeningerne 

Det meste af kredsens aktiviteter foregår i lokalforeningerne. Og heldigvis er der nu igen kommet 
gang i mødeaktivieterne. 
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Slagelse  
har kunne mødes på politigården, men det er lidt svært at trække medlemmerne til møde 

Der har været afholdt den årlige generalforsamling med genvalg. Peter blev nyvalgt formand i 
2022 

 

Næstved  
Har holdt årlige generalforsamling i 2023 også her med genvalg til bestyrelsen, hvor Bonnie sidste 
år blev nyvalgt formand. 
Foreningen fortsætter med månedlige møder på politigården eller ud ”af huset” bl.a. en god tur til 
Gunderslevholm Gods i sommer og til UKA, hvor Th. Kris Bagge fortalte om afdelingens arbejde. 
Afsluttet med spisning på Sakskøbing Hotel. September med vinsmagning hos Richard 
Neff.  Henrik Karlsen og Torben Godskesen har berettet om deres internationale udsendelser. 
Foreningen har også afholdt julefrokost 
 

Vordingborg  
Blev hjemløse og mødes nu indtil videre i mødelokalet i Vintersbøllehallen, hvor et par 
medlemmer meget passende har nøgleadgang. Aktiviteterne var de traditionelle aktiviteter med 
petanque, Bowl&Spis, julefrokost og man har også besøgt Femernsund projektet. 
Foreningen holdt den årlige generalforsamling i tirsdags. 
 

Nykøbing F 

Mødes i Seniorklubben på Mercur Plads, hvor foreningen er medlem af huset. Men nu er der 
ændret i adgangsforholdene, så det er blevet lidt vanskeligere at få adgang. Af aktiviteter kan 
nævnes foredrag v. Kasper Hagen om sine internationale udsendelser; besøg på Femersund 
forbindelsen og julefrokost. 
Nykøbing har måttet udsætte sin generalforsamling til på fredag den 24. feb. 
 

Nakskov  
Har været på udflugt til Storstrømsbroens byggeplads i august måned. I oktober var der biograftur 
til Søllested Bio og i december julefrokost. 
 

Fællesaktivitet 
Bestyrelsen har drøftet en fælles aktivitet på tværs af foreningerne. Vi talte om en udflugt på 
Maribosøerne med ”Anemonen”, men vi har ladet det hvile igen, da kredsens økonomi alene 
hviler på tilskud fra Landsforeningen og vi vil hellere lade midlerne gå videre til foreningerne.  
 

Men jeg skal da her opfordre lokalforeningerne til at invitere evt. naboforening med til 
arrangementer i det omfang det kan lade sig gøre rent pratisk. 
 

Hjemmesiden og nyhedsbrev 

Jeg skal råde til, at medlemmerne af og til kigger på Landsforeningens hjemmeside. Her har 
lokalforeningerne også mulighed for at lægge aktiviteter op. Medlemmerne kan også abonnere på 
at få nyhedsbreve tilsendt – blot ved et enkelt eller to klik på hjemmesiden. Herved får man 
nyheder fra egen kreds, næsten med det samme de er lagt på Hjemmesiden.  

 

Økonomi 
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Kassereren beretter om kredsens økonomi, men jeg skal allerede nu nævne, at kredsens økonomi 
ender ud i et underskud.  
Bestyrelsen har valgt at udbetale kørepenge til møderne. Der er langt fra kredsens yderpunkter og 
det er blevet lidt dyrt at køre. Vi har aftalt samkørsel for at begrænse omkostningerne. Ikke hele 
underskuddet er gået til kørepenge. Vi har også fordelt et pænt beløb til lokalforeningerne. 

Sidste år fik vi overført kredsens midler til Lån&Spar og den ændring har ikke medført 
gebyrændringer. 

Bestyrelsens sammensætning 

Efter sidste års kredsgeneralforsamling fik lokalforeningerne afholdt deres generalforsamlinger. 
Som allerede nævnt blev Peter Møller Sørensen og Bonnie Ludvigsen nyvalgt som formænd i hhv. 
Slagelse og Næstved. 
Velkommen til jer i kredsbestyrelsen. 
 

Jeg slutter beretningen med at takke bestyrelsen for et godt og givende samarbejde i årets løb. 
 

Arne Holdensen, kredsformand. 

Formandens beretning godkendt uden kritiske indlæg. 
 
ad. 4 
Ingen indkomne forslag. 
 
ad. 5 
Kasserer Jørgen Brædder fremlagde et regnskab, der viste et underskud på kr. 7.107. 
Det skyldes bl.a. at der var udbetalt kr. 1.840 mere til lokalforeningerne end der var modtaget i 
tilskud fra Landsforeningen. 
Regnskabet godkendt. 
 
ad. 6 

a. Jørgen Brædder genvalgt som kasserer med akklamation  
b. Per Thomsen genvalgt som revisor 
c. Bjarne Simonsen genvalgt som revisorsuppleant 
d. Delegerede til Landsforeningens generalforsamling: Jørgen Brædder, Mogens Larsen, 

Hilmer Ringer, Per Thomsen (suppleant for Bonnie Ludvigsen) og Peter Møller Sørensen. 
 
ad. 7 
Lokalforeningsformændene bekræftede i store træk formandsberetningens oplysninger om 
aktiviteterne. 
--- 
Formand for Politiforbundet i Kreds 7, Anders Koefoed fik herefter ordet. 
Han gav en meget vidt favnende beskrivelse af de vanskelige rekruteringsforhold til politistyrken 
og de lokale problemer med at få hverdagen til at hænge sammen. 
Krigen i Ukraine har medført, at politikadetterne nu bruges ved grænsen i stedet for at kunne 
støtte ved transporter. 
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Der er mange kolleger, der nu søger til andre firmaer. Bl.a. Novo Nordisk, hvor lønnen er markant 
højere. 
Økosager er meget specifikke og kræver specialuddannede folk, der får meget højere løn end de 
politiansatte, der arbejder på samme sag. 
DUP-sager er meget belastende for kollegerne og Anders fortalte om sin egen oplevelse 
desangående. 
Sygepensionering er i stigning. 
Løn under uddannelsen er et must. 
OK 24 bliver meget vigtig. 
Årets studiekreds behandler emnet: Moralsk Stress. 
--- 
Formanden takkede Anders for sit fyldestgørende indlæg 
--- 
Politiforbundet bidrog til bedring af vores forenings økonomi – Anders Koefoed betalte for kaffe 
og kage! 
 
Dirigenten gav derefter ordet til formanden, der takkede for fremmødet. 
 
Generalforsamlingen sluttede lidt i 1600. 
 
 

Hilmer Ringer 
referent 

 


